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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2473 

Vragen van het lid Valstar (VVD) aan de Minister van Defensie over het bericht 
«Fini de chinoiser dans l’armée de l’air» (ingezonden 10 maart 2023). 

Mededeling van Minister Ollongren (Defensie) en van Staatssecretaris 
Van der Maat (Defensie) (ontvangen 17 april 2023). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Fini de chinoiser dans l’armée de l’air»?1 

Vraag 2
Klopt het dat Frankrijk werkt aan een wettelijk verbod voor voormalig 
militaire vliegers om zonder toestemming van het Ministerie van Defensie te 
oefenen met buitenlandse krijgsmachten? 

Vraag 3
Bent u bereid in contact te treden met de Franse krijgsmacht en de Franse 
ervaringen en oplossingen mee te nemen bij de uitvoering van de motie van 
het lid Valstar c.s. (Kamerstuk 36 200-X, nr. 25) die vraagt om maatregelen 
tegen het geven van trainingen aan onder meer China? 

Vraag 4
Welke lessen zijn er uit de Franse aanpak te trekken om specifiek een wettelijk 
verbod of strafbaarstelling in te stellen, los van andere maatregelen om de 
trainingen te voorkomen? 

Vraag 5
Klopt het dat de Franse staat voorafgaand aan het ingaan van een wettelijk 
verbod voormalig militaire vliegers op het laatste moment via gesprekken 
heeft afgehouden van het geven van trainingen aan China nadat zij daarvoor 
benaderd waren? 

Vraag 6
Kunt u aangeven, desnoods vertrouwelijk, of dergelijke rekruteringspogingen 
ook in Nederland hebben plaatsgevonden? Zo ja, zijn deze ook gestopt? 

1 Le Canard enchaîné, 8 maart 2023, «Fini de chinoiser dans l’armée de l’air»
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Vraag 7
Zet Nederland net als Frankrijk actief in op het voorkomen van dergelijke 
trainingen al in de fase voorafgaand aan een wettelijk verbod? 

Mededeling 

Het lid Valstar (VVD) heeft een motie ingediend met kenmerk 36 200-X, nr. 25 
waarin hij «verzoekt het kabinet te onderzoeken welke maatregelen, waaron-
der strafbaarstelling, mogelijk zijn om te voorkomen dat voormalige 
Defensiemedewerkers trainingen geven aan ten minste die landen die een 
offensief cyberprogramma tegen Nederland voeren, concrete voorstellen te 
doen, en de Kamer hierover in het eerste kwartaal van 2023 te informeren». 
Daarnaast zijn door lid Valstar op 10 maart jl. schriftelijke vragen gesteld over 
het bericht «Fini de chinoiser dans l’armée de l’air?» (kenmerk 2023Z04170). 
Deze vragen raken aan hetzelfde onderwerp als de hierboven genoemde 
motie. 
Helaas moeten wij uw Kamer informeren dat zowel de uitvoering van de 
motie als de beantwoording van de vragen binnen de gestelde termijn niet 
haalbaar is gebleken, vanwege de noodzakelijke zorgvuldigheid en interdepar-
tementale afstemming waar dit onderwerp om vraagt. U ontvangt voor het 
zomerreces onze reactie.
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